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Potenciacao

7

A potenciacdo ou exponenciacdo como muitos a chamam, é a operagao
matematica que representa a multiplicacédo de fatores iguais.

Quando usamos a Potenciacéo?

A potenciacdo € utilizada quando ha a necessidade de multiplicar um nimero
por ele mesmo varias vezes a fim de tornar este nUmero mais simples de ser
visualizado e compreendido.

Por exemplo, se tivermos a necessidade de expressar o nimero 2 multiplicado
por ele mesmo 10 vezes, teriamos ele expresso da seguinte forma:

2.2.2.2.2.2.2.2.2.2

Note que desta forma ficaria bem confuso nosso entendimento de quantas vezes
seria necessario multiplicar o numero 2 por ele mesmo 10 vezes, corremos o
risco de deixar algum numero de lado na hora da multiplicagéo.

Mas n&o se preocupe que para nos salvar podemos invocar os poderes da
Potenciacao!

Utilizando a Potenciagéo, transformaremos esta sequéncia de numeros

2.2.2.2.2.2.2.2.2.2 em 2'%4dois elevado a décima poténcia).

Agora sim! Desta forma fica mais facil visualizarmos que é necessario multiplicar
0 2 por ele mesmo 10 vezes, ou seja 21°(dois elevado a décima poténcia).

Dai temos a seguinte notacgao:

a=a.a.a..a

n fatores

Definicoes

Antes de continuarmos, vamos fazer algumas definigodes:
Numero elevado a zero

Todo niimero elevado a zero tera como resultado o nimero 1.

a’® =1




NUmero com expoente negativo

Para calcular o resultado de um nimero elevado a um expoente negativo, procedemos da
seguinte forma:

Ex; 271

. . , - ) 2—1
Primeiro vamos reescrever o nimero em forma de fragéo ficando -
Em seguida, transportamos o 2! para o denominador com seu expoente positivo, € 0

., . . 1 ~
numero 1 do denominador transportamos para o numerador, ficando 2 lembrando que nao

precisamos elevar o nimero 2 ao expoente 1.

Algumas propriedades

Propriedade 1

Na potenciacdo com bases iguais, mantemos a base e somamaos 0s expoentes.
a™.a® =1

Exemplo:

22 23 — 92+3 — 95

53 53 — §3+3 — 56

Propriedade 2

Na potenciacao de nimeros fracionarios com numeradores e denominadores iguais,
mantemos a base e subtraimos os expoentes.

am
F — am n
Exemplo:
5
% — 25—2 — 23
6
5_ = 56-2 — g4




Propriedade 3

Na potenciacao de uma poténcia, mantemos a base e multiplicamos o expoente da base
pela poténcia.

(am)n = gmn
Exemplo:

(52)3 =523 =56

Propriedade 4

Na poténcia de fracdes do tipo % , humerador e denominador s&o elevados ao expoente.

5 =%
6\2 62
G =%
Exercicios

1) Simplificando a expressao abaixo, o valor resultante é:

265 + 267
10

a) 264 b) 232 C) 224 d) 220 e) 216

2) Calcule o valor da expressao abaixo:

A=

3x—1

. 26+m?
3) Sex.y =7, entéo o valor de SaE € igual a:
a) 4 b) 27 c) 211 d) 228 e) 2196



Gabarito

1) A
2) 36
3) D




